Vrtec Krško
Spoštovani starši!

Ker so se v vrtcu pojavile uši, prosimo,  da ukrepate v skladu s spodaj  navedenimi ukrepi.
1. Kontrola je najboljša preventiva; da preprečimo morebitne ponovne okužbe ali jih vsaj zgodaj odkrijemo, moramo vsakodnevno  pregledovati lasišča (najmanj 12 dni po depikulaciji) in takoj ob najmanjšem sumu začeti z »zdravljenjem«. Dobro osvetlimo lasišče.  Z rednimi pregledi preprečimo, da bi se bolezen razvila in tako preprečimo širjenje.
2. Ob pojavu ušivosti je potrebno obvestiti vrtec oz. starše. Pomembno je, da se na prisotnost uši ali gnid pregledajo vsi družinski člani in tesni kontakti okuženih zdravijo.
3. Zaradi preprečevanja širjenja uši, mora okužena oseba ostati doma 24 ur.
4. Izogibati se moramo tesnim kontaktom, ne izmenjujemo si glavnikov, pokrival, obleke….

5. Posteljnino, vzglavnike, pokrivala, vse predmete za higieno las (krtače, glavnike, sponke, naglavne obroče… ) je potrebno prati na temperaturi  vsaj 600 C in pogosto sesati prostore. Ne smemo pozabiti na mehke plišaste igrače, preproge oz. na vsa mesta, kjer bi se lahko odrasle uši zanesle in preživele. Lahko pa tudi stvari, ki se ne dajo oprati, za 4 tedne shranimo v tesno zaprto plastično vrečo. V tem času uši poginejo od lakote. Lahko jih tudi shranimo v 

zamrzovalni  skrinji in po 48 urah ne bo nobene več žive uši.

 Ušivost je kožna parazitarna okužba in kot taka ni sramotna. Nedopustno in nezakonito pa je odklanjanje sodelovanja pri zatiranju ušivosti v kolektivih, saj na tak način ne ogrožamo le samih sebe, temveč tudi druge osebe. Po Zakonu o nalezljivih boleznih je razuševanje  obvezno.
V lekarnah je kar nekaj preparatov za uničevanje teh parazitov . Farmacevt v lekarni vam bo prijazno svetoval, kateri bi bil najbolj primeren. Pomembno je, da se držimo navodil proizvajalca in farmacevta.
Stakniti uši ne pomeni, da je kaj narobe z našo osebno higieno. Uši niso bolezni »packov«, dobro se  počutijo tudi na čisti glavi. 

Razširjene  so po vsem svetu.  Prav tako kot prehlad, se lahko naglavne uši naleze prav vsak.  Epidemije so najpogosteje pojavljajo v otroških kolektivih, vrtcih, šolah.  Prenašajo se v glavnem posredno preko kap, rut, glavnikov, slušalk, lahko pa tudi z neposrednim stikom med mirnim in daljšim stikom glav. Okužba je možna tudi v bazenu, saj uši odlično plavajo. Lahko se selijo se po oblačilih, ki visijo skupaj na istem obešalniku.
Njihova najljubša hrana je kri, ki jo dobijo s sesanjem, vendar lahko preživijo brez hrane tudi okoli teden dni.
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Naglavne uši  so majhni parazitni insekti in lahko povzročajo mnogo neprijetnosti: srbečico lasišča, krastavost, sekundarne okužbe z bakterijami. 

Razvojni ciklus uši ima 3 oblike: jajčece, nimfo, odraslo žival. Za vzdrževanje življenjskega ciklusa je najprimernejša temperatura 32 0 C.

Vsaka samica izleže povprečno 8 ovalnih jajčec na dan, ki jih enega za drugim prilepi na začetek lasu. Jajčeca naglavne uši se ne razvijajo , če je temperatura nižja od 22 0 C. V optimalnih pogojih se iz jajčec v 7 do 10 dneh razvijejo nimfe -  ličinke, iz nimf pa v 7 do 13 dneh odrasle uši.  Razvojni ciklus uši traja v povprečju 18 dni, odrasla žival pa živi okoli mesec dni. 
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    odrasla uš
Naglavne uši so sivkasto bele  do rjave barve in zelo majhne. Zaradi njihove majhnosti in hitrega gibanja jih je zelo težko opaziti.

Prvi znak, da smo se nalezli te nadloge, je srbenje, ki se pojavi, ko nas uš piči in rdečina na lasišču. Ko se praskamo, si lahko ranimo kožo, kar lahko povzroči ognojitev ranice. Pri pregledu dobro osvetljenega lasišča bomo odkrili drobne sivkasto bele žuželke. Ko se uši napijejo krvi so rdeče barve.

Najlažji način odkrivanja naglavnih uši in njihovih jajčec je česanje z zelo gostim glavnikom (lahko ga kupite tudi v lekarni), s katerim prečešete del od tilnika proti čelu. Najbolje je, da ste med česanjem sklonjeni nad umivalnik ali kopalno kad, da lahko izčesane gnide takoj odplaknete oz. da vidite, če ste gostitelj teh živali. Najraje se zadržujejo na sencih, za ušesi in na tilniku.

Za dolgoročen uspeh je potrebno, da se z  las odstranijo vse uši in gnide do zadnjega. Če se to ne posreči, se nadloga z ušmi kmalu ponovi. 
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